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льну ціннісно-нормативну складову, 

що з одного боку формується в ре-

зультаті відповідної політики держа-

ви, а з іншого, в умовах демократичної 

політичної системи, – справляє на неї 

суттєвий вплив. При цьому, норми, 

традиції, цінності, шо переважають в 

суспільстві, можуть як сприяти еко-

номічному та соціальному прогресу та 

розвитку людського потенціалу, так і 

створювати для них відчутні бар’єри.  

В процесі дослідження визначено, 

що в Україні немає комплексної дер-

жавної стратегії соціальної політики 

як сукупності заходів, спрямованих на 

створення умов людського розвитку, у 

тому числі за рахунок формування йо-

го інституційного середовища. Пев-

ною мірою її роль виконує документ – 

«Цілі Сталого Розвитку України» (далі 

ЦСР), остання редакція якого на 

період до 2030 року була затверджена 

Указом Президента України 

30.09.2019 року. 

На думку авторів безпосередньо 

умови для людського розвитку ство-

рюють інвестиції в охорону навко-

лишнього середовища, житлово-

комунальне господарство, в освітню 

галузь та охорону здоров’я, в духов-

ний та фізичний розвиток людей, 

соціальний захист і забезпечення. Зви-

чайно вони можуть фінансуватись і за 

рахунок приватних джерел, але, 

насамперед, це – відповідальність 

держави. З іншого боку, державні ви-

датки на розвиток економіки, оборону 

чи громадський порядок, можуть, опо-

середковано, як сприяти людському 

розвитку, так і створювати перешкоди. 

Слід відмітити, що хоча номінально 

витрати на зазначені вище сфери, що 

безпосередньо формують умови люд-

ського розвитку, в Україні збільшу-

ються, але темпи їх зміни в реальних 

показниках нерівномірні. 

Виявлено, що вибір орієнтованого 

на ЦСР типу соціально-економічної 

політики вимагає серйозної корекції 

підходів до державного управління 

процесами розвитку інституційного 

середовища людського розвитку. 

Насамперед, цілі людського розвитку, 

конкретизовані у ЦСР та відповідних 

індикаторах їх досягнення мають бути 

покладені в основу стратегічного 

цілепокладання державної соціальної 

політики на усіх рівнях, а також ор-

ганів державної влади, інститутів та 

організацій, що покликані її реалізо-

вувати. Їх стратегії, цільові програми 

мають охоплювати усі ЦСР, узгод-

жувати основні заходи, з ресурсним 

забезпеченням їх реалізації. 
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Анотація. Комплексно висвітлено термі-

нологічний базис категорії «фінансова без-

пека держави» та здійснено її етимологіч-

ний аналіз. Проаналізовано сучасну конвер-

сію чинного законодавства у безпековій сфе-

рі, яке і донині залишається недосконалим. 

Зауважено, що перелік елементів ефектив-

ного забезпечення фінансової безпеки (нау-

кова теорія фінансової безпеки держави; 

інститути забезпечення фінансової безпеки; 

стратегія і тактика забезпечення фінансо-

вої безпеки; концепція і доктрина фінансової 

безпеки держави; система індикаторів ста-

ну фінансової безпеки; аналітична інформа-

ція щодо стану фінансової безпеки) має фо-

рмуватися на основі обґрунтованого змісту 

поняття «фінансова безпека держави». 

Ключові слова: фінансова безпека; еко-

номічна безпека; національна безпека; фі-

нансова система; фінансова безпека держа-

ви. 

Аннотация. Комплексно проанализировано 

терминологический базис категории «фи-

нансовая безопасность государства» и осу-

ществлен ее этимологический анализ. Про-

анализирована современная конверсия дей-

ствующего законодательства в сфере без-

опасности, которое и по сей день остается 

несовершенным. Замечено, что перечень эле-

ментов эффективного обеспечения финан-

совой безопасности (научная теория финан-

совой безопасности государства; институ-

ты обеспечения финансовой безопасности; 

стратегия и тактика обеспечения финансо-

вой безопасности, концепция и доктрина 

финансовой безопасности государства, си-

стема индикаторов финансовой безопасно-

сти; аналитическая информация о состоя-

нии финансовой безопасности) должен 

формироваться на основе обоснованного 

содержания понятия «финансовая безопас-

ность государства». 

Ключевые слова: финансовая безопас-

ность, экономическая безопасность, нацио-

нальная безопасность, финансовая система, 

финансовая безопасность государства. 

 

 

Постановка проблеми. Трансфо-

рмація фінансового сектору України – 

об’єктивна реальність сучасності, 

пов’язана з глобалізаційними проце-

сами, новими потребами держави, 

викликами та загрозами у світовому 

фінансовому просторі. Виокремлення 

першопричин та ймовірних наслідків 

такої трансформації фінансового сек-

тору може стати базисом для елі-


